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Calcul Matriciel 2

Exercia 5 :
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Mentrone que pent inversible :

(prik74 - 54
I -y= (y = 4

PEMy((k) et rg(p) = 3
Ainsi d'après le thoraire It, p est inversible .
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On calcule la matric MP :

Mp =(I
On en dédent ·
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La matrice D est chelonne

rg(b) = 3

D'après le théorème It, D est in versitte



Déterminery son innerse :
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Ainsi , D = Io - 8)00I

3. Montrons nor récurrence que
FneIN D'avertion

P(n) : "M" = PD"p
+ 13

est Frais
.

Initialisation :

Mo = Es 2 PDop" = PIgP" = PP"= Fy

donc Po est vraie



Herdite :

Soit ne IN

Supposers Pla) voic et déduisons-en Plat) :

D'aprèsD'hypottore de éccurrence :

Mr = PB"p"
En multiplient per M a droite on :

Mr" = (DD"p) = M

et came D = P"MP on en dident M = PDPT

d ain :

mn" = (PD"p") +(PDPY)
= PD" (+ P)Dp+

Inor
associativité de produit

= PD"Dp- car p P = Iz)
M"
+

=
PBn+ p

-

(ne définition de la primante
d'ee matrice)

Conclusion : Le principe de écurence permet d'affirme
que EneIN ,

M" = PD"pY
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M= My((k) et rg (M) = 3

La matrice M est inverable.

OsaitquMD,
Ainsi M" = PD"p-

fere
Zone de texte 
On peut faire plus simple pour justifier que M est inversible. 
On a montré que M=PDP^{-1}, or P et P^{-1} sont inversibles et D aussi. Ainsi M est un produit de matrice inversible, elle est inversible.
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